
NEMOCI Z POVOLÁNÍ
Centrum pracovního lékařství (dále CPL) Pardubické nemocnice se kromě jiného
zabývá diagnostikou, posuzováním a dispenzarizací nemocí z povolání.

CPL je držitelem Rozhodnutí MZ ČR, kterým se uděluje povolení k poskytování
pracovnělékařských služeb v rozsahu diagnostické, dispenzární a posudkové péče           
k uznávání nemocí z povolání pro Pardubický kraj a pro Kraj Vysočina, okres Havlíčkův
Brod. 

Provádíme veškerou činnost spojenou s problematikou nemocí z povolání a tzv.
work-related diseases. Rovněž dlouhodobě sledujeme pacienty, u nichž hrozí nepříznivý
vývoj zdravotního stavu s možností pozdějšího vzniku nemoci z povolání. CPL vyvíjí          
v problematice nemocí z povolání konziliární činnost pro lékaře v terénu i pro lékaře
Pardubické nemocnice. 

CPL je vybaveno křeslem s chladovou lázní pro zchlazení horních končetin při vodním
chladovém testu a pletysmografem sloužícím pro pletysmografii cév rukou, dále
spirometrem pro vyšetření plicních funkcí metodou průtok-objem a EKG přístrojem. 

Máme vynikající návaznost na komplement i další oddělení Pardubické nemocnice.
Díky tomu můžeme zajistit širokou škálu doplňujících vyšetření, a to zejména
laboratorních, jakož i zobrazovacích metod (RTG, CT, MR). CPL má zajištěny stálé
konsiliáře (neurologický, ortopedický, ORL a dermatologický), v případě potřeby lze
zajistit v příznivých lhůtách i konsiliární vyšetření u jiných specialistů. V případě
podezření na nemoc z povolání může pacienta k našemu vyšetření objednat kterýkoliv
lékař, případně se pacient může objednat sám.

INFORMACE PRO PACIENTY/KLIENTY: cpl.pkn@nempk.cz

K prvnímu vyšetření na CPL je zapotřebí donést k nahlédnutí zdravotní
dokumentaci praktického lékaře a veškeré lékařské zprávy z vyšetření
absolvovaných u specialistů. Je třeba vypracovat si svoji pracovní kariéru
(životopis) od ukončení základní školy až do současnosti – to jsou základní údaje,
od kterých se odvíjí další postup při vyšetření. Dále doporučujeme udělat si         
pro první vyšetření na našem oddělení dostatek času.



ČASTÉ OTÁZKY

K vyšetření vás může objednat váš lékař anebo se můžete objednat sami. Preferujeme
objednání pomocí e-mailu na: cpl.pkn@nempk.cz 

cpl.pkn@nempk.cz

Jak se k vyšetření objednat? 

Co potřebuji s sebou k vyšetření? 

Vždy kartičku zdravotního pojištěnce. Zejména k prvnímu vyšetření je zapotřebí
donést s sebou pokud možno kompletní zdravotní dokumentaci praktického lékaře
a všechny lékařské zprávy od příslušných specialistů (pokud již nejsou založeny v kartě
praktického lékaře). Při dalších kontrolách je vhodné donést lékařské zprávy z kontrol
u specialistů.

Jak probíhá vyšetření? 

Naše vyšetření začíná rozhovorem se sestrou a poté s lékařem – zajímá nás vaše
pracovní anamnéza, současné pracovní zařazení, vaše náplň práce, stroje a nástroje,
které k výkonu své práce používáte. Dále se zaměřujeme na váš zdravotní stav,           
jak při odebírání anamnézy lékařem, tak i při objektivním klinickém vyšetření            
a vyhodnocení údajů z dokumentace praktického lékaře a lékařských zpráv
specialistů. Dostane se vám stručného poučení od lékaře CPL o dalším postupu.
Mohou následovat různá další doplňující vyšetření, pokud jsou potřebná pro vyřešení
případu, včetně odběru krve. 

Vyřeší se můj případ po jedné návštěvě? 

Ve většině případů nikoliv, zpravidla je potřeba doplnit další vyšetření a sledovat vývoj
zdravotního stavu.


